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Processo verbale n. 3
Seduta del 10 marzo 2025

Il giorno 10 marzo 2025, alle ore 10,00, la Commissione Territorio, Ambiente, Mobilità è convocata 
con nota prot. n. PG/2025/6636 del 04/03/2025, presso Sala B-C - Viale Aldo Moro 50, Bologna.

Partecipano alla seduta i consiglieri:

Cognome e nome Qualifica Gruppo Voto  

BURANI Paolo Presidente ALLEANZA VERDI SINISTRA - COALIZIONI CIVICHE - 
POSSIBILE

2 Presente

BOCCHI Priamo Vicepresidente FRATELLI D'ITALIA - GIORGIA MELONI 4 Presente

MASSARI Andrea Vicepresidente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 10 Presente

ALBASI Lodovico Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

BOSI Niccolò Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

CARLETTI Elena Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

CASADEI Lorenzo Componente MOVIMENTO 5 STELLE 1 Assente

CASTALDINI Valentina Componente FORZA ITALIA - BERLUSCONI - UGOLINI 
PRESIDENTE - NOI MODERATI

1 Assente

CASTELLARI Fabrizio Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

COSTA Andrea Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

DAFFADÀ Matteo Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

EVANGELISTI Marta Componente FRATELLI D'ITALIA - GIORGIA MELONI 1 Presente

FERRARI Ludovica Carla Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

FERRERO Alberto Componente FRATELLI D'ITALIA - GIORGIA MELONI 1 Assente

FIAZZA Tommaso Componente LEGA SALVINI EMILIA ROMAGNA - IL POPOLO 
DELLA FAMIGLIA

1 Assente

FORNILI Anna Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

GORDINI Giovanni Componente CIVICI, CON DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

LARGHETTI Simona Componente ALLEANZA VERDI SINISTRA - COALIZIONI CIVICHE - 
POSSIBILE

1 Presente

LORI Barbara Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

LUCCHI Francesca Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 5 Presente

MARCELLO Nicola Componente FRATELLI D'ITALIA - GIORGIA MELONI 1 Presente

MASTACCHI Marco Componente ELENA UGOLINI PRESIDENTE RETE CIVICA 1 Presente

PALDINO Vincenzo Componente CIVICI, CON DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

PARMA Alice Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

PESTELLI Luca Componente FRATELLI D'ITALIA - GIORGIA MELONI 1 Presente

PRONI Eleonora Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

PULITANÒ Ferdinando Componente FRATELLI D'ITALIA - GIORGIA MELONI 2 Presente

SABATTINI Luca Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

TAGLIAFERRI Giancarlo Componente FRATELLI D'ITALIA - GIORGIA MELONI 1 Assente
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UGOLINI Elena Componente ELENA UGOLINI PRESIDENTE RETE CIVICA 1 Presente

VALBONESI Daniele Componente PARTITO DEMOCRATICO - DE PASCALE PRESIDENTE 1 Presente

VIGNALI Pietro Componente FORZA ITALIA - BERLUSCONI - UGOLINI 
PRESIDENTE - NOI MODERATI

1 Assente

È presente il consigliere Annalisa ARLETTI (FdI) in sostituzione di Alberto FERRERO (FdI).

È altresì presente Irene PRIOLO (Assessora a Ambiente, programmazione territoriale, mobilità e trasporti, infrastrutture).

Presiede la seduta: Paolo Burani
Assiste la segretaria: Silvia Fanti
Funzionario estensore: Anna Baccilieri



3

Il presidente Paolo BURANI dichiara aperta la seduta alle ore 10,13.

- Approvazione dei processi verbali nn. 1 e 2 del 2025

La Commissione approva all’unanimità.

118 -  Interrogazione a risposta orale in commissione sul progetto per la realizzazione di un 
impianto eolico per la produzione di energia mediante lo sfruttamento del vento, nel 
territorio comunale di Camugnano e di Castiglione dei Pepoli.
A firma dei Consiglieri: Evangelisti, Marcello

Il presidente BURANI cede la parola per l’illustrazione.

La consigliera EVANGELISTI illustra il contenuto della sua interrogazione.

Risponde l’assessora PRIOLO.

La consigliera EVANGELISTI, in replica, dichiara di essere parzialmente soddisfatta della risposta 
ricevuta.

164 -  Interrogazione a risposta orale in commissione in merito all'accesso, da parte dei 
residenti del comune di Valsamoggia, ai bandi regionali per l'erogazione di incentivi ai 
cittadini per l'acquisto di biciclette a pedalata assistita e per la sostituzione di impianti 
di riscaldamento civile a biomassa.
A firma della Consigliera: Castaldini

Il presidente BURANI informa che la consigliera Castaldini ha comunicato la propria impossibilità a 
partecipare alla seduta odierna, chiedendo che l’interrogazione ogg. 164 sia trattata in altra data.

165 - Interrogazione a risposta orale in commissione per conoscere la tempistica prevista per 
la conclusione dei lavori e l'apertura definitiva della Strada Pedemontana Modenese e 
l'utilizzo dei fondi FSC 2014-2020 destinati a questa infrastruttura.
A firma dei Consiglieri: Pulitanò, Arletti

Il presidente BURANI cede la parola per l’illustrazione.

Il consigliere PULITANÒ illustra il contenuto della sua interrogazione.

Risponde l’assessora PRIOLO.

Il consigliere PULITANÒ, in replica, dichiara di essere parzialmente soddisfatto della risposta 
ricevuta.

- Informativa dell'assessora all'Ambiente, Programmazione territoriale, Mobilità e 
Trasporti, Infrastrutture, Irene Priolo, sulle linee di mandato di competenza 
dell'Assessorato e conseguente attuazione nel DEFR ogg. 230

Il presidente BURANI introduce l’informativa dell’assessora PRIOLO.

https://wwwservizi.regione.emilia-romagna.it/urn/Index.aspx?urn=er:assemblealegislativa:DocOggettoAssembleare:12;118
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L’assessora PRIOLO svolge l’informativa coadiuvata da slide, soffermandosi sulla pianificazione in 
tema di rifiuti ed economia circolare, gestione della risorsa idrica e qualità dell’aria, specificando 
che il piano acqua sarà prossimamente portato all’attenzione della commissione mentre sul piano 
aria si rende disponibile ad effettuare degli aggiornamenti sullo stato di applicazione. L’assessora 
prosegue esponendo le linee in tema di programmazione territoriale e di mobilità sostenibile, 
infrastrutture e logistica.

Il presidente BURANI ringrazia l’assessora PRIOLO.

Intervengono, con osservazioni e formulando quesiti, i consiglieri LARGHETTI, BOCCHI, MARCELLO 
e LUCCHI.

L’assessora PRIOLO risponde ai quesiti posti e conclude.

Il presidente BURANI ringrazia nuovamente l’assessora PRIOLO, comunica che le slide sono già 
disponibili nella documentazione di seduta e ricorda l’ordine del giorno della prossima seduta.

La seduta termina alle ore 12,43.

Approvato nella seduta del 19 marzo 2025.

La segretaria Il Presidente
Silvia Fanti Paolo Burani


